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ประกาศมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์

เรื่อง แนวปฏิบัติการดำเนินการเกี่ยวกับสิทธิบัตรอันเกิดจากการประดิษฐ์

---------------------------


เพื่ออนุวัติตามระเบียบมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ ว่าด้วยการการดำเนินการด้านสิทธิบัตรหรืออนุสิทธิบัตรอันเกิดจากการประดิษฐ์ พ.ศ.2547 อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 21(6) แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ พ.ศ.2522 จึงกำหนดแนวปฏิบัติการดำเนินการเกี่ยวกับสิทธิบัตรอันเกิดจาก   การประดิษฐ์ ดังนี้


1.
ในประกาศฉบับนี้



1.1
"การประดิษฐ์" หมายถึง สิ่งประดิษฐ์ (Invention) กรรมวิธี (Process หรือ Improvement of Process) แบบผลิตภัณฑ์ (Product Design) ผลิตภัณฑ์อรรถประโยชน์ (Utility Model) หรือ ผลงานอื่น ๆ ที่เกิดจากการศึกษา ค้นคว้า วิจัย พัฒนา หรือทำขึ้น ไม่ว่าสาขาวิชาใด ๆ และไม่ว่าจะอยู่ใน    รูปแบบใด ไม่ว่าจะจดทะเบียนหรือมิได้จดทะเบียนสิทธิบัตรหรืออนุสิทธิบัตรตามกฎหมายว่าด้วยสิทธิบัตรหรือ          อนุสิทธิบัตร และไม่อยู่ในข่ายของการคุ้มครองลิขสิทธิ์ตามพระราชบัญญัติลิขสิทธิ์ พ.ศ. 2537


1.2
“สิทธิบัตร”  หมายถึง  สิทธิบัตรการประดิษฐ์ สิทธิบัตรการออกแบบผลิตภัณฑ์ หรือ  อนุสิทธิบัตร

2.
การยื่นจดสิทธิบัตร



2.1
ผลงานของบุคลากรมหาวิทยาลัยที่เกิดจากงานประจำ จะต้องยื่นจดสิทธิบัตรโดยมหาวิทยาลัย 


ยกเว้นผลงานที่ได้รับทุนสนับสนุนการวิจัยจากแหล่งทุนอื่น แหล่งทุนจะเป็นผู้ยื่นจดสิทธิบัตร


2.2
ให้ผู้ประดิษฐ์จัดส่งคำขอรับสิทธิบัตร (แบบสบ/สผ/อสป/001-ก พร้อมเอกสารประกอบคำขอฯ) จำนวน  2 ชุด เสนอผ่านคณะ/หน่วยงานต้นสังกัด ไปยังมหาวิทยาลัย 


3.
ค่าธรรมเนียมสิทธิบัตร



3.1
ค่าธรรมเนียมการจดสิทธิบัตร มหาวิทยาลัยรับผิดชอบทั้งหมด



3.2
ค่าธรรมเนียมรายปี  



3.2.1
สิทธิบัตรที่ได้นำไปใช้ประโยชน์เชิงพาณิชย์ มหาวิทยาลัยรับผิดชอบตลอดอายุของสิทธิบัตร 




3.2.2
สิทธิบัตรที่ไม่ได้นำไปใช้ประโยชน์เชิงพาณิชย์ มหาวิทยาลัยรับผิดชอบเป็นระยะเวลาครึ่งหนึ่งของอายุสิทธิบัตร หลังจากนั้นแล้วมหาวิทยาลัยจะโอนสิทธิให้ผู้ประดิษฐ์ ผู้ประดิษฐ์ที่ประสงค์จะรักษาสิทธิบัตร หรือใช้ประโยชน์จากสิทธิบัตรดังกล่าว จะต้องรับผิดชอบค่าธรรมเนียมเพื่อรักษาสิทธิ
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4.
การใช้ประโยชน์จากผลงานอันเกิดจากการประดิษฐ์



4.1
การใช้ประโยชน์จากผลงานอันเกิดจากการประดิษฐ์ซึ่งเป็นสิทธิของมหาวิทยาลัย ดำเนินการโดยมหาวิทยาลัยร่วมกับผู้ประดิษฐ์ โดยมหาวิทยาลัยมอบอำนาจให้ผู้ประดิษฐ์ไปดำเนินการภายใต้ความเห็นชอบของคณะกรรมการทรัพย์สินทางปัญญา



4.2
การประเมินคุณค่าเชิงพาณิชย์ของการประดิษฐ์ การเจรจาต่อรอง และการดำเนินการ ใด ๆ เพื่อให้ได้มาซึ่งผลประโยชน์จากการประดิษฐ์ เป็นอำนาจหน้าที่ของมหาวิทยาลัย 


5.
มหาวิทยาลัยเป็นเจ้าของสิทธิบัตร และทำหน้าที่เป็นผู้ทรงสิทธิ์ในทุกลักษณะ รวมถึงกรณี คดีความเกี่ยวกับสิทธิบัตร


6.
มหาวิทยาลัยจะแบ่งผลประโยชน์ที่เกิดขึ้นจากสิทธิบัตรให้ผู้ประดิษฐ์ตลอดอายุสิทธิบัตร    แม้ว่าผู้ประดิษฐ์จะพ้นสภาพการเป็นบุคลากรของมหาวิทยาลัยไปแล้ว


ประกาศ  ณ  วันที่    22    กันยายน พ.ศ. 2547








       (รองศาสตราจารย์ ดร.ประเสริฐ  ชิตพงศ์)









อธิการบดี

